

اخبار احمدیہ
 لاہور ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء (پندرہویں دن) شہداء حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اور اہل بیتہ علیہ السلام سے
 بفرہ و اجرین کی طبیعت خود بخود کے فضل و کرم سے
 دھچی ہے۔ الحمد للہ!
 لاہور ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء مکرّم فرماں بردار حضرت خلیفۃ المسیح
 کی طبیعت بھی بفضل و کرم ہے۔ تم بھائی بھائی
 وزیر خارجہ پاکستان آر بی جے
 کراچی ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء جنرل چوہدری محمد ظفر اللہ خان وزیر
 خارجہ پاکستان حکومت سے صلاح مشورہ کیے بغیر
 پیرس گرجا آر بی جے میں آج ۱۰ دسمبر کو ہوا نہیں گئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنِّیْ فَعَلْتُ لَیْسَہٗ بِیَوْمِہٖ اَنْ یُّعْطٰی اَنْ یُّعْطٰی رَبِّکَ مَا مَآءُ مَآءُہٗ
 تار کا پتہ: افضل لاہور
افضل
 روزنامہ
 یوم سہ شنبہ
 ۱۶ ربیع الاول ۱۳۷۱ھ
 جلد ۳۹، ۱۸، فتح ۳۰، ۱۸، ۱۸ دسمبر ۱۹۴۹ء نمبر ۲۹۰

سندھ کا وزارتی بحران
 گورنر سندھ آج ایک اہم اعلان کر رہے
 کراچی، ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء گورنر سندھ نے ایک اجلاس میں
 سندھ میں وزارت بحران کو دور کرنے کے سلسلے میں
 آج گورنر جنرل عزت آباد غلام محمد سے ملاقات کی
 ملاقات کے بعد انہوں نے اجاری نمائندوں کو بتایا
 کہ وہ وزارت بحران کے بارے میں کل ایک اہم
 اعلان کریں گے۔
درگئی میں پرنسپل کی کاٹھانہ
 آئندہ سال کے وسط تک چال رہے گی
 پشاور ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء گورنر سندھ نے وزیر اعلیٰ خان صاحب کو
 خان نے کہا ہے کہ پرنسپل کی کاٹھانہ کی پوری پوری
 میں ہزاروں روپے کاٹھانہ پیدا کرنے کے دلائل کا
 آئندہ سال کے وسط تک کام شروع کر دیا جائے گا۔
 اس امر کا انکشاف، انہوں نے کانفرنس کے وقت
 کے بعد اخبار نویسوں سے گفتگو کے دوران میں کیا۔
 نئے وزراء سے علقتہ طور پر حکومت میں آج بھی گورنر
 سندھ نے ایک اجلاس میں اجلاس ہوا، الدین نے انکشاف
 اٹھائے، رسم دوپٹے کے فوراً بعد کانفرنس کا
 اجلاس منعقد ہوا۔

سودان میں استنبوا سے متعلق مصری تجویز کا خیر مقدم، ایک پارٹی کی طرف سے حمایت کا اعلان

نظر ثانی ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء مصری سودان کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لیے استنبوا پر راتے عامر کی جو تجویز پیش کی ہوئی ہے سودان میں اس کا خیر مقدم کیا جا رہا ہے۔ ایک ایسا ایسا
 تجویز دو زبان کی ہیں بڑی سیاسی پارٹیوں کی حمایت حاصل ہو چکی ہے۔ ایشیہ پارٹی اور اتحاد پارٹی تو پہلے ہی ان کی حمایت کرنے کا اعلان کر چکی ہے وہ ایک اور پارٹی نے جو سودان
 کے قومی اتحاد کے نام سے مشہور ہے اعلان کیا ہے کہ وہ بھی اس تجویز کی پوری حمایت کرتی ہے۔ چنانچہ اس پارٹی کی طرف سے اقدام متحدہ کے سیکرٹری جنرل سید محمد
 کو ایک تار کے ذریعہ اطلاع دیا گیا ہے کہ وہ بھی اس بات کے متفق ہیں ہے کہ سودان کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لیے اقوام متحدہ کی نگرانی میں رائے شماری کرانی جائے۔ تار میں مزید
 لکھا ہے کہ اس امر سے تو کسی سودانی کو بھی انکار نہیں
 ہو سکتا خود سودانیوں کو اپنی قسمت کا یہ فیصلہ
 کرنے کا حق ہے۔

پنجاب اسمبلی میں ڈپٹی سپیکر کا انتخاب

آج عمل میں آئے گا
 لاہور ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء آج صبح پنجاب اسمبلی نے اپنے
 ایک اجلاس میں چارول اور چھوٹے تقریبی جلسوں میں
 تھنٹ کا ایک حکم منظور کیا۔ اس حکم کے تحت
 دو آئے کے حکم تک کو ڈپٹی سپیکر کے طور پر
 کیا جائیگا۔ دو آئے کی ہدایت سے لے کر پارلیمان
 کی ہدایت دہانے مکتوں پر ٹیکس کی شرح ایک آئے کے
 ہوگی۔ موجودہ قواعد کے مطابق چار آئے تک تمام
 ٹیکسوں پر بلا امتیاز ایک آئے کے طور پر تقریبی طور پر
 کیا جاتا ہے۔ ایک آئے کی رو سے سودانہ ٹیکس
 کا نام سول جج میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ سودانہ
 ٹیکس کو زیادہ روزوں اور ہفتوں کے نام سے ایک
 اور بدل کے تحت یہ منظور کیا گیا کہ آئندہ قانون
 کی جائے گا۔ اس میں اصلاحات و کوشاں نہیں کیا
 جائیگا۔ تاہم ایک اس کا انتقال خاص طور پر مذکور
 ہوا دو ہفتوں میں پنجاب جنرل کلاڈیل اور پنجاب
 کورٹ میں شامل تھے۔ سودانہ کے دفعہ کے بعد
 سپیکر نے اعلان کیا کہ ڈپٹی سپیکر کا انتخاب عمل میں لایا جائیگا۔

قائد ملت کے قتل کی تحقیقات کر نیوالے کمیشن کا اجلاس

لاہور ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء قائد ملت خان ریاضت علی خاں کے قتل کی تحقیقات کرنے والے کمیشن کا ایک ہفتہ
 کے وقفے کے بعد یہاں آج پھر اجلاس ہوا، کمیشن نے آج کے اجلاس میں نائل سید بکر کے آگے میں عرض کیا
 کے متعلق گواہوں کے بیانات سنے۔ آج کے اجلاس میں مری کے متعدد گواہوں کے علاوہ ایڈووکیٹ جنرل
 سرحد کی درخواست ڈپٹی کمشنر ہزارہ کو دوبارہ طلب کیا گیا۔ ان کی شہادت اس عمل میں قلمبند ہو چکی تھی۔ آج
 ایک گواہی بند کر کے میر بھی ہوئی۔ کمیشن کا اجلاس کل پھر ہوگا۔

پنجاب یونیورسٹی کا جلسہ تقسیم اسناد

لاہور ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء پنجاب یونیورسٹی کا سالانہ کوٹھن
 آئندہ ہفتے کے روز ہوگا۔ پاکستان میں ہنگامے کے ہنگامے
 سٹی ٹی بی جاہل خطبہ پڑھیں گے۔ اور گورنر پنجاب غزٹ
 آپ سمیلین ایس ایم چندر سیکرٹری کے دفتر میں موجود
 رہیں گے۔
شام کی نئی حکومت کو تسلیم کیے والے ممالک
 دمشق، بغداد، دمشق میں سرکاری طور پر اعلان
 کیا گیا ہے کہ اب تک جن ممالکوں نے شام کی نئی
 حکومت کو تسلیم کیا ہے ان میں ارجنٹائن، برطانیہ
 فرانس، یٹیم، آئین، ترکی اور سعودی عرب
 شامل ہیں۔

سجھوتہ کی کوششیں جاری رکھئے!

پیرس ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء چوہدری محمد ظفر اللہ خان
 وزیر خارجہ پاکستان نے چاروں بڑی طاقتوں پر زور
 دیا ہے کہ وہ تخفیف دیکھنے کے سلسلے میں مکمل سمجھوتہ
 کے تحت اپنی کوششیں جاری رکھیں۔

ایڈن اصلاح الدین آج ملیں گے

پیرس ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء برطانیہ کے وزیر اعظم مرٹن چیل
 اور وزیر خارجہ مرٹن آج لندن سے یہاں پہنچ
 گئے وہ پچھلے دنوں اور قومی مسائل پر فرانسیسی حکام سے
 تبادلہ خیالات کریں گے مرٹن ایڈن کی ہنگامے کے وزیر خارجہ
 صلاح الدین پاکستان سے ملاقات کر رہے ہیں۔ ایک خبروں
 ایجنسی نے اطلاع دی ہے کہ برطانیہ اور مصر کے
 بہت کچھ مطابقت ماننے کیلئے تیار ہے ایسا
 بدستور ہوئے رویہ کبھی نظر ہی دونوں وزراء ایک
 دوسرے سے ملنے پانہ ہوا ہوئے ہیں۔

طوطی ماٹن
 طوطی ماٹن کا بھورے رنگ والا کوئلہ اپنے بھٹوں اور کارخانوں میں
 استعمال کریں۔ یہ کوئلہ تاؤ میں تیز اور جلنے میں دیر پاتا ہوتا ہے
 ایم اسمبلی جی اینڈ سنز پورٹ مینس نے کوئلہ

قافلہ قادیان کی تعداد میں کمی

د از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ (سے روہ)
 (۱) چونکہ آخری وقت پر آکر حکومت ہندوستان نے قافلہ قادیان کی تعداد میں کمی کی ہے۔ اور ایک سو افراد کی منظوری نہیں دی۔ اس لئے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اب قافلہ میں صرف پچاس افراد جا سکیں گے۔ اس کے نتیجے میں خیریت کی نظر ثانی کی جا رہی ہے۔ اور جن اصحاب کے نام کاٹے جائیں گے۔ انہیں علیحدہ خط کے ذریعہ اطلاع بخجواد دی جائیگی۔ اسے اصحاب لاہور پہنچنے کی تکلیف نہ فرمائیں۔ اور یہیں صحافت فرمائیں۔ کیونکہ یہ تبدیلی ایک خاص مجبوری کے ماتحت کی جا رہی ہے۔

قیمت اخبار الفضل اور جلسہ سالانہ

جن احباب کی قیمت اخبار ۳۱ دسمبر ۱۹۵۲ء یا جنوری ۱۹۵۳ء کے پہلے اور دوسرے ہفتہ میں ختم ہو رہی ہے۔ ان کی خدمت میں اس لئے وی۔ بی نہیں بھیجے جا رہے۔ کہ ذمی۔ پی کے خرچ کی احباب کو سچیت ہو جائے۔

امید ہے کہ جلسہ کے موقع پر احباب اپنا وقت بچا کر دفتر الفضل میں قیمت اپنا پتہ لکھ کر جمع کر کے قریب ہی اخبار الفضل کا دفتر آگے سہولت کیلئے کھول دیا جائیگا۔
 ممکن ہے۔ کہ جن کی قیمت اخبار ۳۱ دسمبر ۱۹۵۲ء کو یا جنوری ۱۹۵۳ء کے پہلے دو ہفتوں میں ختم ہو رہی ہے۔ وہ سب احباب جلسہ کے موقع پر حاضر نہ ہو سکیں۔ اسلئے بذریعہ اطلاع بذراعت ہے۔ کہ اگر وہ چاہتے ہیں کہ انکا اخبار جن میں جلسہ کی کاروائی درج ہوگی ان کو باقاعدہ ملتا رہے تو وہ ضرور قیمت اخبار دفتر میں پہنچاویں۔ بذریعہ منی آرڈر یا حصر و سہولت کیساتھ پہنچا سکیں۔ بصورت دیگر پورچر روک کر انکی خدمت میں ذمی پی بھیجا جائیگا۔ سابقہ دستور یہ تھا کہ وی پی الٹاری ہو کر واپس آنے کی صورت میں پورچر روکا جاتا تھا۔ مگر اس دفعہ یہ تبدیلی اس لئے آرائی جا رہی ہے کہ جلسہ سالانہ کے موقع سے احباب فائدہ اٹھا کر خرچ کی سچیت کر لیں۔ اور تا آہستہ آہستہ وی پی کی انتظار کی عادت دور کی جاسکے۔

(۲) نیز قافلہ میں جانے والے اصحاب یہ بات بھی نوٹ کر لیں۔ کہ اب قافلہ لاہور سے ۲۵ دسمبر کی صبح کو روانہ ہونے کے بجائے انشا اللہ ۲۴ دسمبر بروز پیر سے پہلے وقت روانہ ہوگا۔ اس لئے جانے والے دوستوں کو ۲۴ دسمبر کی صبح تک ہنر لاہور پہنچ جانا چاہیے۔ اللہ قائلے سب دوستوں کا حافظہ و ناصر ہو۔ اور خیریت سے لے جائے۔ اور خیریت اور کامیابی کے ساتھ واپس لائے آئیں
 خاکسار مرزا بشیر احمد روہ ۱۵

ماشکیوں کی فوری ضرورت

اس سال جلسہ سالانہ کے لئے سفوں کی غیر معمولی قلت ہے۔ اس لئے امراء و پیر پٹنٹ صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی جماعتوں میں تحریک کر کے فوری طور پر اطلاع دیں۔ کہ وہ ہمیں کتنے سفے اس جلسہ پر دے سکیں گے۔ علاوہ کھانے کے ان سفوں کو سائب اجرت بھی دی جائیگی۔ سو فیاضانہ سے ہم مزاد ہم ثواب کا موجب ہوگا۔ (ادھر جلسہ سالانہ روہ)

ضروری اعلان

احباب جماعت احمدیہ دور نزدیک سے ناظر دعوت تبلیغ روہ کو لکھ رہے ہیں۔ کہ ان کے لئے ایک کمرہ ایک خیمہ یا ایک چھلدار کی کامی انتظام جلسہ سالانہ پر کیا جائے۔ ایسے تمام خطوط ضرور سالانہ سے تقبل رکھنے ہیں۔ اور ان کی خدمت میں بھیجے گئے ہیں۔ مزید یاد دہانی اگر ان کی طرف سے جواب نہ ملے انہی کو کی جائے۔ اس طرح وقت بچنے کا ذرا ذرا دعا تبلیغ

امید ہے کہ احباب کرام اسے نوٹ فرمائیں گے اور مساعیدہ ختم ہونے سے قبل اپنی رقم دفتر نڈ میں دستیاب بذریعہ منی آرڈر بھیجوا دیں گے۔ اقامت چننے کا اعلان مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۵۲ء ۲۴ نومبر ۱۹۵۲ء ۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء یکم دسمبر ۱۹۵۲ء کے پورچر میں کیا جا چکا ہے۔ اسے براہ مہربانی ملاحظہ فرمایا جائے۔ (دینجر)

بقیہ لیڈر صلتے آگے
 یعنی مزید سزا دی ہے۔ جو پیدائشی منکر اسلام کی سزا ہے۔ اگر پیدائشی منکر اسلام اسلامی حکومت کا وفادار ہو۔ تو اس کو بھی حکومت کوئی سزا نہیں دی جائے گی۔ البتہ اللہ تعالیٰ اس کو سزا دے گا۔ لیکن اگر وہ حکومت کے خلاف بغاوت کا مرتکب ہوگا۔ تو اس کو حکومت سزا دے گی۔ جرم کی نوعیت ہوگی۔ اسی قسم کی سزا ہوگی۔ یعنی حسابی حکومت کے خلاف جرم کی سزا حسابی حکومت دے گی۔ روحانی حکومت کے خلاف جرم کی سزا وہی ہوگی۔ بلکہ اللہ تعالیٰ دیکھا جو دونوں پر حکومت کرنا چاہتا ہے۔ اسی طرح اسلام سے انفرادی کرنے والوں کا حال ہے۔ اگر وہ ملکی حکومت سے بغاوت کرے گا۔ تو اس کی سزا اس کو ملکی حکومت دی جائے گی۔ اور اگر ملکی حکومت کا وفادار رہے گا۔ تو حکومت اسے سزا دینے کی مجاز نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ خود سزا دیتا ہے۔

دویم ثواب و ہم خرما
 دوران جلسہ سالانہ ۲۴ دسمبر تا ۳۱ دسمبر جو دست ایشان سے مختلف خردگاہوں تک ہر تارمان شاخ استفادہ حاصل کرنا چاہیں۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مقامی پیر پٹنٹ صاحبان کی تصدیق کے ساتھ اپنی اپنی دستاویز ناظر استقبال جلسہ سالانہ میں پیش کرنا چاہیں۔ ناظر استقبال جلسہ سالانہ

ٹائیسٹ کلرک کی ضرورت
 فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کے لئے ایک ٹائیسٹ کلرک کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت دی جاوے گی۔ درخواستیں معہ نقول سزاوات مندرجہ ذیل پتہ پر ارسال کرنا چاہیں۔
 ڈاکٹر فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ
 اسی ماڈل ٹاؤن لاہور۔

جلسہ سالانہ اور خدام الاحمدیہ
 خدام الاحمدیہ کی وہ مجالس جن کے ذمہ کسی قسم کا تقابلی ہے۔ جلسہ سالانہ پر آتے ہوئے اپنے ٹیوٹ کے مطابق چند روز کی رقم دفتر خدام الاحمدیہ میں جمع کرادیں۔ چننے مجلس چننے سالانہ اجتماع اور چننے تعمیر دفتر مرکز بیہ۔ مجالس کو اپنا بیٹ بروقت پر راکرنا چاہیے۔ وقت پر روپیہ نہ آنے کا وجہ سے مجلس کو اپنے کام اور اپنی سبکیں روکنی پڑتی ہیں۔
 امید ہے وہ مجالس جن کے ذمہ کسی قسم کا تقابلی ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر اپنے تقابلیے صاف کر دیں گی۔ اس ضمن میں جلسہ خدام الاحمدیہ کی ایک شاخ جلسہ کے نزدیک ہی کھولی جا رہی ہے۔ (نام محمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیہ)

اعلان برائے حصہ داران اسلام پورا سٹیٹ
 حصہ داران اسلام پورا سٹیٹ کا ایک جلسہ روہ میں مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۹۵۲ء کو ہوگا۔ تمام حصہ داران سے درخواست ہے۔ کہ وہ اس جلسہ میں شریک ہونے کے لئے صبح دس بجے مسجد مبارک روہ میں جمع ہو جائیں۔
 فتح محمد سیال ماڈل ٹاؤن لاہور

روزنامہ

الفضل

لاہور

مورثہ ۱۸ دسمبر ۱۹۵۱ء

مرعوبیت فرنگ

ایک خبر ہے کہ حکومت ترکیہ نے لے کر دیا ہے کہ جو ترک کیونٹ ہو جائے گا اسکو سزا موت دی جائے گی۔ اس لئے کہ ایک ایسے ملک میں جس کا نظام غیر اشتراکی ہے کسی شخص کا اشتراکی ہو جانا ریاست اور شریف کے خلاف اعلان بنادوت ہے۔ اور باقی کی سزا موت ہے۔ اس فیصلے پر نہ برطانیہ نے کوئی احتجاج کیا ہے۔ اور نہ امریکہ کی رگ تہذیب چھڑی ہے۔ بلکہ ان کے نزدیک یہ حکم بالکل صحیح ہے۔ معلوم نہیں اب لوگ کیا کریں گے۔ جو مرعوبیت فرنگ کے باعث جب کسی مسلمان کی زبان سے یہ سنتے ہیں۔ کہ اسلام میں مرتد کی سزا قتل ہے۔ تو انہیں اس میں علم و تشدد کی بو آئے گی ہے۔ اور وہ شرمناک رہتے ہیں۔ کہ کسی طرح اس الزام کی تردید کریں جو اسلام پر لگایا گیا ہے۔

ہم ترکوں کی اس خدمت اسلام کی قدر کرتے ہیں۔ (کوٹوالہ، ۱۸ دسمبر ۱۹۵۱ء)

مذہب بلا لوث ہو ورنہ صاحب کے ترجمان کوٹوالہ میں شائع ہوا ہے۔ ذرا ایک برس میں گرم و سرد پھونکنے کا اندازہ ملاحظہ ہو کہ الزام تو دوسروں پر دھرا ہے کہ وہ مرعوبیت فرنگ کے باعث یہ کرتے ہیں۔ اور وہ کہتے ہیں رگ اپنا حال یہ ہے کہ چونکہ ترکوں کے اس فیصلے پر کہ جو ترک کیونٹ ہو جائے اسکو سزا موت دی جائے گی برطانیہ نے کوئی احتجاج نہیں کیا ہے۔ اور نہ امریکہ کی رگ تہذیب چھڑی ہے۔ بلکہ ان کے نزدیک یہ حکم بالکل صحیح ہے۔ گویا ان خونی ملاؤں کو سستا نہ لگ گئی ہے۔ کہ اسلام میں بھی مرتد کی سزا قتل ہے۔ بھلا اب کون اعتراض کر سکتا ہے۔ اب یہ سوچنے کی ضرورت ہی کیا رہ جاتی ہے کہ اختلاف عقائد کی بناء پر انسانی قتل اسلام میں بدترین افعال شنیعہ میں سے ہے جس کا اصول روز روشن کا طرح درخشاں ہے کہ جس سے حق کسی کو قتل کیا۔ اس لئے گویا صحیح نوع بھی آدم قتل کی ان خونی ملاؤں کی سمجھ میں یہ بات سنیں

طرح ساسکتی ہے کہ کئی سیاست زندگی کا حرف ایک خبیثہ ہے ساری زندگی آپس میں اور اس لئے اسلام بھی سیاست سے بالاتر اور وسیع تر درجائی نظام ہے۔ اور ایک انسان دین اسلام چھوڑ کر کسی ملک کا دغا دار رہ سکتا ہے۔ خواہ اس ملک میں اسلام قانون کے مطابق ہی حکومت کیوں نہ کی جاتی ہو۔

پھر یہی ترک جو کل تک ان خونی ملاؤں کے قتل کے مطابق خود ملحد و مرتد قرار پا چکے ہیں جنہوں نے اپنے ملک میں عربی زبان میں نہ صرف اذلان دینا ہی ممنوع قرار دے رکھا ہے۔ بلکہ عربی زبان میں قرآن کو پڑھنے پر بھی پابندیاں عائد کی ہوئی ہیں۔ جن کے ملک میں لادینی نظام قائم ہے۔ اگر آج اپنی ترکوں نے لادینی مفاد کے بغیر لشکر لادینی حکومتوں کے ساتھ گٹھ جوڑ کر کے ملک میں رہتے ہوئے ایک ایسے ملک کی دغا داری کا اپنے ملک کے غی العزم دم بھرنے والوں کو شایب القتل قرار دیا ہے۔ جس سے اسے ہر وقت حملہ کا خطرہ ہے۔ تو اس کے اس فعل سے خدا جانے ان ملاؤں کی رگت کی آسانی کیوں اس قدر نص میں آگئی ہے کہ وہیں ترکوں کو جس نے کل خلافت کی قبا چاک کر کے پھینک دی تھی۔ آج اس کی خدمت اسلام کے گن گانے کے لئے آمادہ ہیں۔

خدا کی شان ہے کہ جس ملک کے دین میں یہ مولوی لوگ سوسو کیڑے نہ لگتے ہیں۔ جس کی فرنگ زندگی کا یہ عالم ہے کہ انہی کے نزدیک مغربی ممالک بھی شرم سے پانی پانی ہو جاتے ہیں۔ جہاں ستورات کی گھبروں پر تاجی مصلوں اور سٹول میں چبانو اور داہن بیجاتی ہیں۔ آج اس ملک کی اسلام کا مہم اعظم سمجھے لیا گیا ہے۔ صرف اس لئے کہ برطانیہ اور امریکہ کو خوش کرنے کے لئے وہیں نے اشتراکی بننے والے ترکوں کو ریاست اور ٹیٹ کا باغی قرار دیا ہے۔ حالانکہ یہ مولوی اچھی طرح جانتے ہیں کہ ترکوں کی وقت غیر معمولی حالات سے دوچار ہے۔ اور اس لئے کارل مارکس کے فلسفہ حیات کو ممنوع قرار نہیں دیا۔ بلکہ ان لوگوں کو باغی قرار دیا ہے۔ جو ٹیٹ سے بیان دغا داری توڑ دوسری دغا داری کا دم بھرتے ہیں۔ بالخصوص اگر انہی نے نفس اشتراکیت کو

ہی جرم قرار دیا ہے۔ تو چونکہ وہ ان ملاؤں کے نزدیک بھی تھیں ایک لادینی ریاست ہے۔ اس لئے اس نے اپنی لادینی ذہنیت کے مطابق اگر کوئی ایسا قانون بنایا ہے۔ جو اس کے خود ساختہ لادینی نظام میں قابل اعتراض نہیں تو یہ کس طرح ثابت ہوتا ہے کہ اسلام میں بھی جو اشتراک لے کا بنایا ہوا دین ہے وہی قانون جائز ہو جاتا ہے۔ یہ لوگ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ اعتراض تو دوسروں پر کرتے ہیں کہ وہ لادینی نظاموں کے اصولوں کے مطابق اسلامی نظام کا ڈھانچا تیار کرنا چاہتے ہیں۔ مگر جب کسی اپنے خود ساختہ اصول کو جو شیخ اعوج میں لادینی اثرات کے ماتحت وہ اختیار کر چکے ہیں۔ جائز ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ تو بجائے اس کے کہ قرآن و حدیث کی طرف رجوع کریں۔ لادینی نظاموں کی مثال پیش کر دیتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ ہم نے بڑا تیر مارا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام اللہ تعالیٰ کا دین ہے جو قاعدہ مطلق ہے جس کو اپنے دین کی امتیاز کے لئے کسی دنیوی طاقت کی ضرورت نہیں۔ جو اپنی حکومت جموں سے پہلے دلوں پر قائم کرنا چاہتا ہے۔ اس لئے اس نے اپنے آخری پیام میں واضح الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ

« لا اکمل فی الدین قلمتین الا اللہ من الی»
(۲) من شاء خلیو من ومن شاء فلیکفر»

(۳) حکمہ بینکوم ولی دین یعنی دین میں کوئی جبر نہیں۔ ہدایت بنادوت سے متاثر ہو چکی ہے۔ جو چاہے ایمان لائے۔ اور جو چاہے ایمان لائے اور جو چاہے کافر ہو جائے تمہارا دین تمہارے لئے اور میرا دین میرے لئے۔

یہ تو اللہ تعالیٰ کا کلام ہے مگر ہمارے ان مولویوں نے باطل دینوں سے مرعوب ہو کر اور اپنی کمزوری ایمان کی وجہ سے اللہ تعالیٰ سے یوں ہو کر باطل دینوں کے اصول اختیار کر لئے ہیں۔ اور ان میں اتنے آسودہ ہو چکے ہیں کہ اپنے زعم باطل میں ان لادینی اصولوں کو بھی اسلام کے اصول سمجھنے لگے ہیں۔ اور وہ باطل اصولوں کی غلطیوں سے اس قدر باخبر ہو چکے ہیں کہ جب اسلام کی روشنی چلتی ہے۔ تو ان کی آنکھیں بندھی جاتی ہیں۔

مثلاً ہم مکمل الذی استوقدنا قلمنا اذلمت ما حولہ ذهب اللہ بتورہم و توراتہم فی ظلمات لا یبصر سون حتم بلکہ عمی فہم لا یرجون۔ ان کی مثال اس شخص کی مثال کی طرح ہے۔ جس نے آگ جلائی۔ پھر جب اس کا ارد گرد چلنے لگا۔

تو اللہ تعالیٰ ان کے نور کو لے گیا اور انہیں ظلمتوں میں پھرا رہنے دیا۔ یہاں تک کہ وہ کچھ نہیں دیکھتے۔ پھر سے میں گوئی میں اندھے میں ہیں۔ وہ رجوع نہیں کرتے۔ جب ان سے کہا جاتا ہے۔ کہ قرآن کریم میں کم از کم چند آیات ہیں۔ جن میں ارتداد کا ذکر ہے۔ مگر کسی میں مرتد کی سزا قتل نہیں آئی۔ بلکہ ایسی سزا کا ذکر ہے جو اس وقت تک ہے۔ اور احادیث سے بھی ثابت ہے کہ

پیدا ہونے کا فری طرح صرف ایسے مرتد کی سزا قتل ہے۔ جو حارب اللہ و رسولہ کی قرابت میں آتا ہے۔ نہ کہ نفس ارتداد کی سزا قتل ہے۔ تو یہ لوگ ناک بھول پڑھا کر مہوہ موڑ لیتے ہیں لیکن لادینی نظاموں کی تقلید کرتے ہوئے فرلٹے ہیں۔ کہ جب برطانوی قانون میں High Treason (غدر کیس) کی سزا قتل ہے۔ تو نفس ارتداد کی سزائیں قتل ہو سکتی ہیں۔

کیا دلیل ہے؟ جہاں رام رام اور جہاں شین شین؟ دوستو سوچو تو یہی کہ جس طرح ایک مرتد مسلمان اسلام کی حکومت کا دغا دار رہ کر ملک میں رہ سکتا ہے۔ کیا برطانیہ کے خلاف پیدائشی (High Treason) کا عقیدہ رکھنے والا بھی اسی طرح حکومت کا دغا دار کھلا کھتا ہے

برطانوی قانون میں حکومت سے دغا داری اور (High Treason) متضاد اصطلاحیں ہیں۔ اجتماع مفید نا ممکن ہے لیکن تمہارے

اپنے نزدیک بھی انکار اسلام اور حکومت اسلامی کی دغا داری متضاد اصطلاحیں نہیں ہیں۔ اور ایک منکر اسلام بھی ملک میں لاپتے ہوئے اسلامی حکومت کا دغا دار رہ سکتا ہے۔ پھر جب ایک مسلمان کھلانے والا اپنا دین بدل لیتا ہے۔ اور جتنا ہے۔ کہ میں اسلام کے روحانی نظریہ کو نہیں مانتا۔ مگر ملک کی اسلامی حکومت کا اسی طرح دغا دار

دینا چاہتا ہوں۔ جس طرح پیدائشی منکر اسلام منکر اسلام کہ دغا دار رہتا ہے۔ تو اس کو آپ کس طرح (High Treason) کا مرتب قرار دے کر واجب القتل قرار دے سکتے ہیں۔

(High Treason) کا اطلاق قہرقت اس وقت ہو سکتا ہے۔ جب کوئی ریاست سے دغا داری منقطع رکھتا یا توڑتا ہے جب ایک منکر اسلام خواہ وہ پیدائشی منکر اسلام ہو یا بعد میں ایسا بن گیا ہو۔ مگر حکومت سے دغا داری قائم رکھتا ہے۔ تو اس کو آپ قریبہ (High Treason) کا مرتب کر لیں۔ قرار دے سکتے ہیں۔

یہ اصل فرق ہے جو اسلام نے حارب اللہ و رسولہ میں شرط سے سمجھایا ہے۔ (باقی دیکھیں ص ۲۵۳ کا ملاحظہ فرمائیے)

ہمارے جلسہ سالانہ کی عرض و غائب

از محمد اہل صناعت معلّمہ جامعۃ المبشرین لاہور

حضرت اقدس شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ سالانہ کی بنیاد ۱۹۱۹ء میں رکھی۔ اور اسی سال ۲۴، ۲۸ اور ۲۹ دسمبر کو یہ جلسہ قادیان میں منعقد ہوا اور جلسہ میں پختہ پختہ اسباب نے غولیت اختیار کیا۔ حضرت اقدس نے ۳۰ دسمبر کو ایک ہفتہ شہادت لکھی۔ جو فیصلہ آسمانی شے کے نائیل تاج پر موجود ہے۔ اس میں حضور نے اس جلسہ کی اغراض بیان کیں۔ اور اجاب کو اس میں غولیت کے لئے تحریر کیا کی۔ حضور نے اس جلسہ کی انعقاد کی جو اغراض بیان کی ہیں وہ ہیں حضور کے الفاظ میں پختہ پختہ ہو کر آتے ہیں:

اول۔ پہلی عرض اس جلسہ کی یہ ہے کہ اس جلسہ کے ذریعہ سے اجاب کے لئے ایک موقع میسر ہو کہ وہ اپنے مرکز میں آئیں۔ اور وہاں کو برکات سے فائدہ حاصل کریں۔ کیونکہ انسانی فطرت میں یہ بات داخل ہے کہ بغیر کسی سبب اور وجہ کے کسی چیز کے لئے تکلیف نہیں اٹھاتی۔ اور جیسے بھی ہر شخص کے لئے ناممکن ہے کہ وہ بار بار مرکز میں آئے۔ اس لئے اس سالانہ جلسہ کی ذریعہ سے اجاب کے لئے یہ موقع میسر ہوگا کہ وہ اپنے مرکز میں آئیں۔ اور وہاں آکر مستفید ہوں حضور فرماتے ہیں:

”جو بت کرنے سے عرض یہ ہے کہ تادنا کی محبت شکر ہے۔ اور اپنے مولا کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے۔ اور اسی حالت فطرت پیدا ہو جائے جس سے سحر آت کر وہ معلوم نہ ہو لیکن اس عرض کے لئے محبت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔ اور جو ہر ایک کے لئے باعث ضعف فطرت یا کمی قدرت یا بعد صفت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ محبت میں آکر اپنے باپ کے ذمہ سال میں تکلیف اٹھا کر مالانہ کے لئے آئے۔ اپنا حق مصلحت معلوم ہوتا ہے کہ سال میں تین روز ایسے جلسے کے مقرر کئے جائیں۔ جس میں تمام مخلصین اگر خدا قتلہ لا چاہیں بشرط صحت و خرمعت و عدم موانع تو یہ ایخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں۔“

دوسری عرض یہ ہے کہ تمام درست دعا میں شریک ہوں۔ کیونکہ انسانی دنیا کو خاص غولیت

بخشی گئی ہے۔ اور پھر ایسے سمارت اور روحانی خزانے سے بھی اپنے دامن کو بھرنے جو ان کی ایمانی ترقی کا باعث ہوں۔ حضور اقدس فرماتے ہیں۔

”حق الواسع تمام دوستوں کو محض شکر ربانی باؤں کو سننے کے لئے اہم و اعمیٰ میں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آنا چاہئے۔ اور اس جلسہ میں ایسے حقائق اور حروف کے ساتھ کائنات پر مہر جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔“

لعموم۔ تیسری عرض یہ ہے کہ جب تمام دوست اولیٰ اجاب اپنے امام کے حضور پیش ہوں گے۔ تو امام تمام بھی ان کے لئے دعائیں کریں گے۔ اور اس طرح انہیں پاک تہذیب کرنے کا موقع ملے گا۔ حضور فرماتے ہیں

”نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حق الواسع بدرگاہ ارحم الراحمین کوشش کی جائے گی کہ خدا ان کے لئے طرف ان کو بھیجے۔ اور اپنے لئے قبول کرے۔ اور پاک تہذیب ان میں بھیجے۔“

چہارم۔ چوتھی عرض اور فائدہ اس جلسہ کا یہ ہے کہ سال کے دوران میں جس قدر نئے دوست و امت احیت کئے اور مستفید ہوئے۔ اور سلسلہ میں داخل ہوں گے ان کو اپنے دوسرے بھائیوں کو دیکھنے اور شناسا کرنے کا موقع میسر ہوگا۔ حضور فرماتے ہیں۔

”اور ایک عارضی فائدہ ان مجلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے۔ وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پیلے بھائیوں کا متہ دیکھ لیں گے اور درکشن نامی ہو کر آپس میں رشتہ تو دور تعارف ترقی پذیر ہو جائے گا۔ اور تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور ان کی خشکی اور اہمیت اور فطرت کو درمیان سے اٹھا دینے کے لئے بدرگاہ و جنت میں شانہ کوشش کی جائے گی۔“

حضرت اقدس شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو اغراض اور فوائد اس جلسہ کے بیان کئے ہیں۔ ان سے کلن احمدی ہے جو مستفید نہ ہونا چاہتا ہوگا۔ ہر ایک احمدی کے دل میں یہ جذبہ اور شہد

ہونی چاہئے کہ وہ جلسہ میں شریک ہو۔ اور ان فوائد سے مکافئہ فائدہ حاصل کرے۔

بعض دوستوں کے دلوں میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے کہ ہم جو اس قدر دور دراز سے کہ یہ خرچ کر کے جائیں گے۔ تو وہ یہ بھی ضائع ہونے لگے گا۔ اگر ہم وہی کر لیں چند کے طور پر سمجھیں۔ تو وہ زیادہ مفید ہوگا۔ یاد رکھنا چاہئے کہ یہ دو سو سو سو سو سیدھا ہے۔ حضرت اقدس المعصوم الموعود علیہ الصلوٰۃ اور دوسرے اس خیال کا جواب ایک جلسہ سالانہ کے موقع پر دیتے ہوئے فرمایا ہے کہ اس قسم کا خیال بھی دل میں نہ آنا چاہئے۔ ہمیشہ مرکز سے وابستگی کو چاہئے۔ اور وہاں آتے رہنا چاہئے۔ مرکز سے زیادہ دیر تک علیحدگی بھی دل پر رنگ لگا دیتی ہے۔ اور بالآخر ایسا شخص لبقہ و احیوت کو بھی اپنے گھلے سے اٹا کھینکتا ہے۔ بجز وہ لوگ جو دور دور رہتے ہیں۔ ان کو اس موقع کو قیمت ماننا چاہئے۔ اور جلسہ میں حضور شامل ہونا چاہئے۔

آج کل جب کہ ہمارا نیامہ کہ تعمیر ہو رہا ہے۔ تو دوستوں کا اور بھی زیادہ فرض ہے۔ کہ وہ مرکز میں باہر آئیں۔ اور سلسلہ کی ضروریات سے واقفیت

حاصل کریں۔ اور اس کی تعمیر میں حصہ لیں۔ اور اس کے لئے ایک ہفتہ ہی موقع ہے جس کو کبھی بھی اپنے ہاتھ سے جانے نہیں دینا چاہئے۔

آخر میں میں ان بھائیوں اور بزرگوں سے بھی گزارش کرنا چاہتا ہوں۔ کہ جو غریب ہیں۔ اور اس قدر استطاعت نہیں رکھتے۔ کہ وہ مرکز میں آسکیں۔ اور اس جلسہ میں غولیت اختیار کر سکیں تو ان کے لئے بھی حضرت اقدس شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ سے ایک گز بنایا ہے۔ جسکو ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے فرماتے ہیں۔

”مکہ مقوت اجاب کے لئے مناسب ہوگا کہ اسے ہماری اس جلسہ میں حاضر ہونے کا فکر کریں اور اگر تداریک اور طاقت خدائی کے کچھ تقویرا عقوراً تہذیب سفر خرچ کے لئے ہر روز یا ماہ یا جمع کر کے جائیں اور الگ رکھتے جائیں۔ تو بلا وقت سرمایہ میسر آجائے گا۔“

ان سطور کے مطالعہ سے آپ کو اندازہ ہوگی جوگا۔ کہ حضرت اقدس کی کشفہ خواہش اور حق تعالیٰ کے اجاب کثرت سے اس میں مشاغل ہوں۔ اور غریب بھائیوں کو جس میں شامل ہونے کا جو گز بنایا ہے اس پر عمل کرنا چاہئے:

ربوہ لے جا لے شمیم ایسی صبا کو نسی ہے

نقش باطل جو مٹا دے وہ ددا کو نسی ہے
اور رحمت بھی مویذ ہو وفا کو نسی ہے
فضلوں کو کھینچ کے لے آئے ہوا کو نسی ہے
ہو کر گم گستری نازاں بھی فنیسا کو نسی ہے
فتنہ ہو بیم ورجا ختم دعا کو نسی ہے
اپنی نصرت سے سکھا ایسی ادا کو نسی ہے
اسے خدا مجھ کو دکھا خار جہا کو نسی ہے
ہم میں بھی پیدا ہو وہ صدق و صفا کو نسی ہے
ہوئی معتوب جو انکی ایسی خط کو نسی ہے
اس سے ابھی بھلا دنیا میں فضا کو نسی ہے

اے مرے رب علی تیری رضا کو نسی ہے
مجھ گنہگار پہ بخشش کی ہوا زانی بھی
جذبہ و سوز سے معمور دعا کی تاثیر
تیری الفت سے معنور بھی ہو گیا سہستی
خرخشے نفس دنی جن سے ہوں ساکنے ٹال
تیری نظروں میں چین جج کے انزوں تا حشر
اپنے محبوب سے کرتا تھا جہاں راز و نیاز
فتح اسلام نے پانی پستی جہاں پر جس سے
رحم کر امت مرحومہ پہ پیارے رحمن
قادیال دار امان پر ہومری جان فدا

اب تو حضرت کی قدمبوسی کو بے چین ہے دل ربوہ لے جا لے شمیم ایسی صبا کو نسی ہے

احادیث نبوی

سودی لین دین

مرتبہ تشریحی فصیح الدین صاحب جمیل

حضرت جابر فرماتے ہیں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سود کھانے والے۔ سود دینے والے۔ سودی تنگ رقم کرنے والے اور گواہی دینے والے پر لعنت فرمائی ہے۔ علاوہ برس ارشاد فرمایا کہ یہ سب نتیجہ گناہ میں سودی ہیں۔ (مسلم)

حضرت ابو سعید خدری کہتے ہیں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ارشاد فرمایا۔ کہ جو سونا سونے کے عوض فروخت کیا جائے۔ چاندی چاندی کے عوض۔ گہوئوں۔ گہوئوں کے عوض۔ جو جو کے عوض۔ کھجور کے عوض اور مکہ مکہ کے عوض بالکل مثل بہ مثل یعنی برابر۔ دست بدست اور جس نے دافر دیا۔ یا دافر حاصل کیا۔ اس کا لینا گویا سود لینے کے مترادف ہو گیا۔ اور سود لینے والا اور دینے والا گناہ میں مساوی ہیں۔ (مساد)

حضرت ابو ہریرہ فرماتے ہیں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ لوگوں پر ایسا زمانہ بھی آئے گا۔ سو اے سود خواروں کے اور کوئی باقی نہ رہے گا۔ اگر کوئی شخص ہو گا بھی تو اس کو سود کا اثر پہنچے گا۔ اور ایک روایت میں ہے۔ کہ اس کو سود کا غبار پہنچے گا۔ (احمد۔ ابوداؤد۔ نسائی۔ ابن ماجہ)

حضرت سعد بن ابی وقاص فرماتے ہیں۔ کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے استفسار کیا گیا۔ کہ خشک کھجور کے بدلے تازہ کھجور خریدنے کی بابت کیا حکم ہے۔ آپ نے فرمایا۔ کہ تازہ کھجور خشک ہو کر وزن میں کم ہو جاتی ہے۔ ۹ جو باقاعدہ وزن کیا گیا۔ ”حضور“ تو آپ نے اسکی بیع کے متعلق حکم امتناعی فرمایا۔ (مالک۔ نسائی۔ ابوداؤد)

حضرت ابو ہریرہ فرماتے ہیں کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ مزاج کی رات میرا اگر ایک قوم پر پڑا۔ جن کے بیٹے گھروں کی مانند تھے (بڑے بڑے تھے) اور ان ذبیحہ صفت :-

فحش گوئی اور ہرزہ سرائی کا شوق رکھنے والے جو مولوی صاحبان ہیں۔ ان کی اپنی اہمیت کیلئے بیبر بھی معلوم ہو کہ ہمارے آٹا سے نالدار محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا عرفان اور تمیز علم عرب نے پیسے سے فرمایا تھا کہ حب اسلام کا نقطہ نام باقی رہ جائے گا اور قرآن مجید کے عالی مرد و نبی اس کا پرستار کلام ایک عمر بن کر رہ جائے گا۔ پڑھنے والا

پینٹوں میں سانپ بھرے ہوئے تھے جو پیٹوں کے باہر دکھائی دے رہے تھے۔ میں نے پوچھا جبریل یہ کون لوگ ہیں۔ کہا (یا حضرت) یہ لوگ سود خوار ہیں (احمد۔ ابن ماجہ)

حضرت انس رضی فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ تم میں سے جو شخص کسی کو قرض دے۔ پھر قرض لینے والا اس کے پاس کوئی ہدیہ یا تحفہ ارسال کرے۔ یا سواری کے لئے کوئی جانور دے۔ تو وہ مذکورہ سواری پر سوار ہو۔ اور اس کے ہدیہ اور تحفہ کو قبول کرے۔ مگر ہاں ایک استثنائی صورت یہ ہو سکتی ہے کہ جبکہ قرض دینے سے قبل ہی کسی قبیل کا مسلمہ جاری ہو۔ (ابن ماجہ بیہقی)

حضرت ابی ہریرہ بن ابی موسیٰ رضی فرماتے ہیں۔ کہ میں واد مدینہ ہو کر عبد اللہ بن سلام سے ملاقی ہوا۔ مجھ سے پوچھا کہ کیا ہوئے۔ کہ تم ایسی زمین میں ہو۔ جہاں سود کی تہات ہے۔ پس ایسی حالت میں تمہارا کسی پر حق ہو۔ (قرض ہو) اور وہ تمہارے پاس ہدیہ بھروسہ کا ایک لوحہ یا جو کا ایک بوجھ ارسال کرے۔ تو تم اس کو پائے (استخفا سے شکر ادا کیا اس لئے کہ وہ سود کا حکم رکھتے ہیں۔ بخاری)

حضرت جابر رضی فرماتے ہیں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر کوئی اپنے پیٹوں کو اپنے مسلمان بھائی کے ہاتھ فروخت کیا۔ پھر ان پیٹوں پر کوئی آفت نازل ہوئی۔ اور وہ تباہ و برباد ہو گئے۔ تو تو اپنے بھائی سے کچھ نہی لینے کا حقد اٹھائیں اور تو ناحق اپنے بھائی کے مال کو کھینچ لیا ہے۔ (مسلم)

ہر صاحب استطاعت (محمدی کا فرض ہے۔ کہ روز نماز الفضل خود خرید کر پڑھے۔

اس کے معانی نہ سمجھے گا۔ اور جب مسجد میں ہدایت سے خالی ہر جا بیٹھیں۔ تو اس وقت کے علماء (شعوبہ) تحت ادبیر السماء آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہوں گے۔ پس ایسے مولوی صاحبان سے گفتگو کرنا بھی باعث عار ہے۔ ہاں طالبان صدق و صداقتی خدمت کے لئے ہم حاضرین کو عیب چاہیں وہ تشریف لائیں اور میں کہہ دو اوقات کے متعلق اپنی تہی کریں! وما علینا الا الیہ ط والحمد لله الذی هدانا لهذا لہدینا وما كنا لنهتدی لولا ان هذا منا اللہ «التبیغ ترجمہ عربی»

نازش رضوی کے نام

مکرمی! سلام سنوں

میرے نوٹ دستاں حرم کے جواب میں آپ کی تحریر آناد میں پڑھی۔ جہاں تک مفصل جواب کا تعلق ہے۔ محترمہ تحریر صاحب نے اپنے ادارہ پر مورخہ ۱۲/۱۲/۵۷ میں سیر حاصل بحث کی ہے۔ محض اس خیال سے کہ آپ نے مجھے مخاطب فرمایا ہے۔ چند سطروں کا جواب ضروری خیال کرتا ہوں۔

نازش صاحب مجھے انیسویں ہے کہ میں طرز تحریر کو آپ نے اپنایا ہے۔ وہ ہمارے ہاں پسندیدہ نہیں۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اگر میں کوشش بھی کروں تو بھی اس میدان میں آپ کی گرد کو نہیں پہنچ سکتا۔ یہ میدان پھر حال آپ کا ہے اور آپ ہی اس کے شہسوار ہیں۔

جہاں تک آپ کے لفظ ”رحیل“ کی بحث کا تعلق ہے۔ مجھے آپ کی تفسیر علی سلم۔ اور یہ بھی تسلیم کہ آپ بھر معانی کے عوض ہیں۔ مگر خدا را یہ تو تباہی کے لفظ ”رحیل“ کے ساتھ ”سوئے حلد“ کا تفسیر بھی موجود ہو۔ تو اس کے معنی سوائے موت کچھ اور بھی ہو سکتے ہیں۔ آپ کا یہ انکشاف دینا نے اذیت پر گراں قدر احسان ہوگا۔ دین جہاں تک اردو کے عام محاورہ کا تعلق ہے۔ رحلت کا لفظ بغیر کسی تفسیر کے بھی موت ہی کی طرف اشارہ کرتا ہے۔

نازش صاحب محترم۔ میں نے اپنے نوٹ میں آپ کے ذاتی عقیدہ پر تو بحث نہ کی تھی۔ اور نہ ہی میں نے یہ لکھا تھا کہ نازش صاحب حیات سیرج کے عقیدہ سے تاب ہو کر وفات سیرج کے قائل ہو گئے ہیں۔ میرا مقصد لکھنے سے صرف اس قدر تھا۔

صدا کہ حقیقت خود کو سنو لبتی ہے مانی نہیں حاتی

یا یوں کہہ لیجئے کہ ”جادوہ جو سر چڑھ کر بولے“

آپ کا شعر جن آپ کے اب بھی محفوظ ہے۔ آپ اب بھی اس میں ضروری ترمیم کر کے اپنا مطورہ مفہوم پسند کر سکتے ہیں۔ مگر گناہی معاف۔ موجودہ صورت جن آپ کے شعر کے ہی معنی ہیں۔ جو اس عاجز نے آپ کی خدمت میں عرض فرمایا عرض کر دیئے تھے۔ اگر آپ کو میری بات پر اعتبار نہ آئے تو کسی اور سخن فہم سے استغواب فرمایا جائے۔ انشاء اللہ تعالیٰ اپنے اس خادم کے خیال کو درست پائیے

نازش رضوی

<p>سیلان الرحم</p> <p>مستورات کے سیلان اور ان کی خصوصیات کی تشریح علاج قیمت پانچ روپے</p>	<p>طاقت کی گولی</p> <p>تاقیق جھیلوں کی کمزوری و دل کے کٹا ہونے اور طاقت و ہمت کو بحال کرنا پانچ روپے</p>	<p>تقویٰ کا قدیم مشہور عالم اولیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام</p> <p>حضرت خلیفۃ المسیح اول کا مبارک نسخہ الطباء ڈاکٹر دوسا۔ امر اور بڑی بڑی ہستیوں کو گوریدہ اور گالوں کو جسم شہناہندہ نام اور اس جتیم کا لیتی علاج ہے۔</p>
<p>اکسیر اکھڑا</p> <p>حمل کو جاتا ہو۔ یا بچے پیدا ہو کر مر جاتا ہو۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے قیمت تکمیل خوراک ۳۰ روپے</p>	<p>حب اکسیر</p> <p>کثرت احتلام و جویان کو دور کر کے طاقت کو دوبارہ پیدا کرتی ہے قیمت چار روپے</p>	<p>دوغن عنبری</p> <p>بیرونی مالش سے جس سے چھٹے آثار ہو جاتے ہیں قیمت دو روپے</p>

احادیث علمائے کاتبہ: شفاخانہ رفیق حیات (جسٹریٹس لاکوٹ)

تبلیغی کانفرنسوں کا ڈھونگ اور سیر نبوی کے جلسوں میں بونگ سادہ لوح مسلمانوں کو جہاد و تبلیغ کے نام پر کانفرنسوں کے لئے وائے اور حضرت سلطان الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے جلسوں میں ہونگ چمانے دلے مدعیان اسلام و خلق محمدی کے نمائشی دعویداروں کے چنگل سے رہائی دلانے کے لئے ضروری ہے کہ قرآن پاک کی تعلیم کو عام کیا جائے۔ قاعدہ لایسٹرن القرآن د بولا اس مقصد عظیم کے حصول کا پہلا کامیاب ذریعہ ہے۔

الفضل ۱۳ دسمبر کے مطابق دن خدام و انصار چار آئینہ ماہوار پر اسباق القرآن حاصل کریں۔ لطیف شاہد ربوہ

حکومت اسرائیل مزید یہودیوں کی آمد پر پابندی عاید کر دے گی

تل عقیف اور دسمبر اسرائیل کی طرف سے تمام سے یہودی پناہ گزینوں کو بلانے کی پالیسی اختیار کرنے کے باعث ملک کی آبادی اس کے تقاعدی ذرائع سے کہیں زیادہ سرعت رفتار سے بڑھ رہی ہے۔ ۱۹۰۱ء میں جب ملک معرض وجود میں آیا تھا۔ تو یہاں صرف ساڑھے سات لاکھ یہودی تھے۔ لیکن اب ان کی تعداد ساڑھے بارہ لاکھ کے قریب ہو چکی ہے۔ اب اسرائیلی مزید یہودیوں کی آمد پر پابندی عائد کرینوے ہیں۔ ابھی تک کوئی سمحت اقدام نہیں کیا گیا۔ جو یہودی ایسے علاقوں سے آنا چاہیں۔ جن میں بہت زیادہ مشکلات والا نسیم کیا جاتا ہے۔ انہیں اب بھی بلا روک ٹوک آنے کی اجازت ہوگی۔ لیکن جن علاقوں میں شدید بد معاشی کا دور دورہ نہیں ہے وہاں سے آنے والوں پر پابندی لگانا جاری ہے۔

امریکی برطانوی کمپنی اور شیخ کویت کے درمیان تیل کا معاہدہ

لندن (نازیو ریویو) کویت کے تیل کے چشموں میں کام کر نیوالی امریکی اور برطانوی کمپنیوں کی طرف سے لندن میں ایک مشترکہ بیان شائع ہوا ہے۔ جس میں یہ بتایا گیا ہے۔ کہ ان کمپنیوں اور کویت کے حکمران کے مابین ایک معاہدہ ہو گیا ہے جس کے مطابق یہ کمپنیاں تیل کے چشموں سے تیل نکال کر شیخ اور اس طرح انہیں جو منافع ہوگا۔ اس کا نصف کویت کے حکمران کو ملے گا۔ اور نصف کمپنیاں وصول کریں گی۔

بیان میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ گذشتہ چند ہفتوں سے شیخ کویت اور کمپنیوں کے درمیان تیل کی مراعات حاصل کرنے کے سلسلہ میں جو مذاکرات جاری تھے۔ وہ ایک معاہدہ کی صورت میں پایہ تکمیل تک پہنچ گئے ہیں۔ ان مذاکرات کی وجہ سے تمام محل طلب امور بھی طے ہو گئے ہیں۔ اب کویت کے مایاات اور خام تیل کی پیداوار میں بھی کمی گنا افزا ہو جائے گا۔

شیخ کویت نے معاہدہ میں یہ شرط بھی وضع کر لی ہے کہ یکم دسمبر ۱۹۰۱ء سے کمپنیوں کو اکٹھ ٹیکس ادا کرنا ہوگا۔ اس طرح کویت کی آمدنی کہیں زیادہ بڑھ جائے گی۔

ملایا کے اشتراکیوں کے خلاف مہم تیز کر دی جائے گی

لندن ۱۷ دسمبر وقوع ہے کہ اس پختہ برطانوی وزیر آبادیات کے ملایا سے واپس آنے پر کیوں لوٹل کے خلاف مہم کو تیز کرنے کے لئے اہم فیصلے کئے جائینگے۔ لیکن اخبارات میں قیاس آرائیاں کی گئی ہیں کہ "سپہان مینز" نوعیت کے فیصلے کئے جائیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ ہم کی رہنمائی کا کام کسی سپریم کمانڈر کے سپرد کیا جائے گا۔ اور ایسے اقدامات کی سفارش کی جائے گی۔ جن میں ملایا کی مخلوط آبادی کی مکمل امداد و اعانت حاصل کی جائے گی۔ (اسٹار)

لندن ۱۷ دسمبر مقامی سیاسی حلقوں میں خیال کیا جاتا ہے کہ دین نام کے وزیر اعظم اور فرانسیسی حکام

۱۸ دسمبر ۱۹۰۱ء کو ۲۵ سال سے کم عمر کا ہونا یا کسی نرس کی ہز کا جاننا لازمی ہوگا۔ ان اقدامات اور دنیا بھر کے یہودی اداروں کی طرف سے امداد سے اسرائیلیوں کو امید ہے کہ وہ مزید بحران کی روک تھام کر سکیں گے۔ (اسٹار)

ذیل پڑھا حال گزرا ہے امریکہ داخل نہیں ہونے دیا گیا

۱۸ دسمبر ۱۹۰۱ء پنسلین کی ایجاد کے لئے تحقیق دان دین کرینوے اور اس دوران کی تحقیق پر مشتمل طور پر نوبل پرائیز حاصل کرینوے اے ڈاکٹر اور اسٹیمین کو امریکہ میں داخل ہونے کے لئے دیرانیس دیا گیا۔ اٹلی میں امریکی حکام کا بیان ہے کہ ڈاکٹر چین جو سنی میں پیدا ہوئے تھے۔ مگر اب برطانی شہری بن چکے ہیں۔ انہیں اس قانون کے تحت ویزا نہیں دیا گیا جس کی رو سے ہشتہائیوں اور فاضلین سے تعلق رکھنے والوں کے داخلے کی ممانعت ہے۔ ڈاکٹر مذکورہ جگہ اطالوی حکومت کے شہرہ تحقیق کے صدر ہیں۔ انہوں نے بڑی سختی سے اس امر کی تردید کی کہ ان کا کسی وجہت پسند از سیاسی ادارے سے تعلق ہے۔

ڈاکٹر چین چلنے کے برسر اختیار آنے کے بعد شکستہ میں برطانیہ آئے تھے اور پھر آکسفورڈ یونیورسٹی میں پروفیسر بن گئے۔ (اسٹار)

برطانیہ میں سرگرمی کے حادثا

لندن ۱۷ دسمبر آکٹوبر میں برطانیہ میں سرگرمی کے کل ۱۸۵۹۲ حادثات ہوئے۔ جن میں ۸۰۰ افراد ہلاک ہوئے۔ یہ تعداد اکتوبر ۱۹۰۰ء کے حادثات کی کل تعداد سے ۲۹۷ زیادہ ہے لیکن مہمک حادثات میں تین کی کمی ہے۔ اکتوبر میں سائیکل چلانے میں ۸۹ بچے حادثات کا شکار ہوئے۔

پیدل چلنے والے ۲۳۳ بچوں کو حادثات پیش آنے پر گذشتہ سال سے کم ۳۰ زیادہ بچے (اسٹار)

ریاست حیدرآباد کے مسلمانوں پر مظالم کا اعتراف

نئی دہلی ۱۷ دسمبر۔ صدر کانگریس پڑوس جواہر لال نہرو نے آج حیدرآباد میں ایک جلسہ نام کو خطاب کرتے ہوئے کہا۔ ہندوستان کے دیگر ملک کی مقبوضات مثلا گوا اور پانڈیچری کو بالآخر ہندوستان میں شامل ہونا ہی چاہئے گا۔ آپ نے کہا ہندوستان کے آزاد ہو جانے کے بعد یہ ممکن نہیں ہے کہ کسی غیر ملکی طاقت کا ملک کے کسی حصہ پر قبضہ ہو۔

سرحد کی نئی کاہینہ کے پانچ ارکان ناموں کا اعلان

پشاور ۱۷ دسمبر کل پچھلے پھر صدر سرحد کی نئی کاہینہ کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ نئی کاہینہ پانچ ارکان پر مشتمل ہے۔ خان عبدالقیوم خان وزیر اعلیٰ کے ساتھ حضرت صاحب سابق وزیر تعلیم بھی نئی کاہینہ میں شامل ہیں۔ کاہینہ کے دوسرے ارکان خان بہادر جلال الدین (زبانہ) نائب صدر صوبائی مسلم لیگ، ایم آر کیفی، رکوہاٹ، جنرل سیکرٹری صوبائی مسلم لیگ اور سٹریٹجر ایب خان (زبان) کا نائب صوبائی مسلم لیگ

نیشنل گارڈز میں۔

پرائی کاہینہ میں سے وزیر صحت خان محمد فرید خان کو نئی کاہینہ میں شامل نہیں کیا گیا۔

نئی کاہینہ میں مختلف ذرا راکو جب ذیل محکومت تفویض کئے گئے ہیں۔

(۱) خان عبدالقیوم خان وزیر اعلیٰ ایات نظم و نسق (سیاسی اور باسی) تمیزات عامہ۔

صنعت، کمپنیاں بجلی۔ محکمہ قانون عدلیہ اور اسکولوں

۱۲) سران جعفر شاہ۔ تعلیم۔ زراعت جنگلات گنارا الاؤٹس۔ سول سپلائی۔ تاراجی تحفین۔

آمنار قادی۔ سروے۔ مردم شماری گزٹ اور اوقات

۱۳) خان بہادر جلال الدین۔ بلدیات۔

بجایات آباد کاری۔ حیوانات اور سڑکیاں۔ سٹیٹری

۱۴) تھیٹری۔ تھیٹری۔ سرکاری ملاک۔

بیرونی کے انتظامات

۱۵) محمد ایوب خان۔ مال امداد باجی کے اور

شہری دفاتر۔ سوٹر ٹرانسپورٹ اور ٹیکس

۱۶) محمد ایوب خان۔ مال امداد باجی کے اور

شہری دفاتر۔ سوٹر ٹرانسپورٹ اور ٹیکس

شکاہت جو فریڈرکس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا میری خواہش ہے کہ یہ ادارہ ترقی کرے۔ لیکن اگر آپ ریاست کو تقسیم کرنے کی باتیں کرتے رہے تو فریڈرکس ترقی نہیں کر سکتے گی۔

آپ نے ان مظالم کا بھی ذکر کیا جو ہندوستان میں ریاست کی شہریت کے لوہڑا کاروں اور حیدرآبادی عوام پر ڈھائے گئے آپ نے کہا میں ان حقائق کو چھپانا نہیں چاہتا کیونکہ یہ اب ایک برائی ثابتی ہو چکے ہیں۔

فرانس نے تیونس کے مطالبہ کو منظور کرنے سے انکار کر دیا

پیرس ۱۷ دسمبر۔ حکومت فرانس نے تیونس کے حق خود مختاری کے مطالبے کے جواب میں جو مراسلہ ارسال کیا ہے اس کی وجہ سے تیونس میں کشیدگی بڑھ رہی ہے۔ مسٹر امیٹ شوٹان وزیر خارجہ فرانس نے گل تیونس کے ۳۱ اگست کے مراسلہ کے جواب میں لکھا ہے کہ حکومت خود مختاری کے لئے سب سے پہلے سینیبل اصلاحات نافذ ہوں۔ وزیر خارجہ فرانس نے اپنے جواب میں لکھا ہے۔ ۱۷ اگست ۱۹۰۱ء میں تیونس اور فرانس کے درمیان سمجھوتہ میں طے ہوا تھا کہ سینیبل اصلاحات رونما کی جائیں گی اور گرنیڈ کونسل قائم کی جائے گی جس میں تیونس کے عام اور فرانسیسیوں کو سادی نمائندگی حاصل ہوگی۔

ٹیونسی وفد کے قائد نے کہا ہے کہ ہم نے اپنے مطالبہ کو منظور کرنے کی صورت میں تیونس کے فرانسیسی باشندوں کو کافی حقوق دینے کی سمیت وہ

تیونس میں ایک لاکھ ۷۰ ہزار فرانسیسی باشندے آباد ہیں۔ ان اطالوی نوآبادی کاروں کی

سھی خاص حدود ہے۔ جن کو فرانسیسی قومیت اختیار کرنے کا حق دیا گیا ہے تیونس میں

فرانسیسی باشندوں کو سرکاری ملازمتیں بھی حاصل ہیں۔ تیونس کی سٹیٹ میٹری ۲۵ لاکھ ہے

۱۷) محمد ایوب خان۔ مال امداد باجی کے اور

شہری دفاتر۔ سوٹر ٹرانسپورٹ اور ٹیکس

۱۸) محمد ایوب خان۔ مال امداد باجی کے اور

شہری دفاتر۔ سوٹر ٹرانسپورٹ اور ٹیکس